
Ata da 1ª reunião ordinária do CMDCAA  , realizada no dia 14 de janeiro  de 2025, na sede da
Sepol  às 9:30 h, verificado o quórum e lida a ata anterior , que foi aprovada por unanimidade. O
Presidente Anderson, agradeceu a presença de todos os conselheiros presentes, dando – lhes boas
vindas  e solicitando a Vice Presidente Srª  Meriluci que conduzisse a reunião.  Sem oposição ,
seguiu-se a reunião computando as   seguintes  presenças  : Anderson dos Santos  ( Associação São
Benedito );  Jorge Peixoto  ( Projeto Cana Viva ); Alcides Silva (Cadh Lagos ) ;  Tatiana  Souza  e
Renata   T.  de  Abreu  Montes  (Lar  Fabiano  de  Cristo  );  Cândida  Maria  Pereira  do  Carmo
(Pestalozi);Antônio Carlos Sá Canelas (Superintendência de Turismo ) Meriluci Martins (SEPOL) .
Dada a palavra a Vice – Presidente a Srª Meriluci,  informou aos Conselheiros que de acordo com a
ultima reunião foi firmado que poderia  acontecer a  prorrogação  do mandato atual. O Presidente
pontuou  a  todos  os  presentes  que  poderia  haver  a  recondução ao  cargo de  Presidente  ,  Vice
Presidente  e  Secretário  ,  sendo  o  Presidente  atual  representante   da  sociedade  civil  .  Todos
conselheiros  entenderam a   necessidade  de  prorrogação  e  declinaram em prorrogar  o  referido
mandato e diretoria atual, por 1 (um )mês, devendo ser  feita através  de  Resolução própria, a saber
do dia 14 de janeiro de 2025 a 14 de fevereiro de 2025, sendo o tempo hábil para sanar pendências e
convocar para reunião de assentamento da nova gestão 2025 a 2027 .Ficando assim constituída a
Diretoria   :  Anderson dos  Santos  (Presidente);   Meriluci  Moraes  Martins  (Vice Presidente  )  e
Cândida Maria Pereira do Carmo (Secretária)..Logo a seguir ,foi apresentada aos conselheiros a
prestação de contas do Projeto UKUQINA QUILOMBOLA ano 2024,  feita as considerações , a
planilha foi analisada e  aprovada pelos conselheiros . O Srº Anderson  parabenizou o  Srº Jorge
Peixoto pelo belíssimo trabalho realizado por ele e pela equipe à frente da entidade Cana Viva , o
projeto em questão apoiado pelo Programa Amigo de Valor foi um divisor de águas na comunidade
vicentina e principalmente por que atingiu diretamente o grupo quilombola da região. Após, a Vice-
Presidente  informou aos presentes que o Projeto “RECALCULANDO A ROTA” teve que alterar  a
planilha orçamentária  para o ciclo de 2025, pois houve uma redução do repasse ao  FMDCAA do
projeto em questão , o que foi orientado  pela equipe do Programa Amigo de Valor, o valor a ser
repassado pelo Programa Amigo de Valor ano 2025 será de R$ 384.924,92, sendo R$ 25.00,00 para
oficina presencial de conselheiros e técnicos da instituição , a ser determinado  conforme instrução
posterior   do Programa Amigo de Valor.  Cabe ressaltar  que,  caberá a  instituição Cana Viva o
financiamento e compra direta de passagens , hospedagens e afins para participação da oficina com
o valor que será alocado diretamente em sua conta. A vice Presidente também informou que já
foram assinados os recibos referentes aos repasses efetuados ao Fundo pelo Presidente do  Conselho
e pela secretária  da Sepol e que agora restaria a transmissão do DBF .  Após a apreciação foi
aprovada pelos conselheiros a nova proposta orçamentária do Projeto RECALCULANDO A ROTA
, para o ciclo 2025 . A seguir foi lido pela Srª Candida, ofício nº  06/24, encaminhado pela Ação
Beneficente Educacional Favos de Mel,  bem como  solicitação da AFADA , ambas   solicitaram
declaração  de  atividade   para  o  ano  de  2025  .  Os  conselheiros  declinaram  em  compor  uma
Comissão  para fazer uma visita in loco em data próxima,  a fim de verificar a possibilidade de
concessão da referida  declaração as entidades requerentes . Foi nomeado os seguintes conselheiros
para a Comissão : Anderson dos Santos , Antônio Carlos Sá Canelas , Cândida Maria P. do Carmo ,
Meriluci Moraes Martins .   A Vice Presidente informou que o Presidente do Conselho Tutelar
enviou  um  ofício  solicitando  a  convocação  de  suplente  para  suprir  no  gozo  das  férias  dos
conselheiros , a saber alternando de 01 de janeiro a 31 de maio de 2025 ,a  Srª Meriluci informou
que foram convocados os suplentes por ordem  classificatória , através de documento convocatório
próprio  do Conselho Municipal , mas no entanto  nenhum dos convocados declinaram em aceitar a
função , tendo em vista já estarem em outras  funções laborativas , a Vice informou também que
comunicou  ao Presidente do Conselho Tutelar , a Secretária da Sepol, e ao Ministério Público que
não   terá  suplente  para  assumir  a  vaga  .  Dando  seguimento  aos  ofícios   encaminhados  pelo
Conselho Tutelar apresentou o relatório de atendimento realizados pelo Conselho Tutelar , após os
conselheiros   averiguarem   o  teor  do  ofício,  foi   sinalizado  pelos  mesmos  a  necessidade  do



Conselho  Tutelar   distinguir  quais  foram  os  principais  tipos  de  atendimento  realizados  pelo
Conselho  para  facilitar  a   estatística  dos  atendimentos,  os  Conselheiros  também sinalizaram a
importância  da  implantação  do  SIPIA .  O Presidente  disse  que  irá  oficializar  a  Secretária  da
SEPOL,  para ver a possibilidade de contratar empresa e ou indivíduo para capacitar os conselheiros
a manusearem  o  sistema , através de recurso do FMDCAA . A seguir, foi apresentado Regimento
Interno encaminhado pelo Conselho  Tutelar  através de documento nº 05/2024 para apreciação . No
entanto, verificou-se que  o referido documento contou com a assinatura de 3 (três ) membros do 5
(cinco) que compõem o colegiado , o que obviamente chamou a atenção dos Conselheiros. Ficou
acertado  que  a  Vice  encaminharia  o  referido  regimento  através  de  e-mail  para  análise  dos
conselheiros para apreciação, ficando agendado também uma visita por parte da Comissão instituída
, ao Conselho Tutelar para verificar  e fiscalizar atos de rotina e prévia reunião com os membros do
colegiado..  Sem mais nada a tratar, eu  Cândida Maria P. do Carmo , dou por encerrada a reunião
que vai por mim assinado e pelo  Presidente.     

   


